

Районный Вестник

Издается
с 21 июня
1945 года

№ 92
(7839)

Вторник,
16 августа
2005 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная

День за днем

- Новости
- Факты
- События

В партиях и движениях

Предстоит Народный референдум

В ПРОШЛУЮ субботу Костромской обком КПРФ провел совещание секретарей местных отделений компартии. Как рассказал нашей газете руководитель Поназыревской районной парторганизации **В.Н. Попов**, на совещании обсуждались проблемы, связанные с организацией 17-25 сентября этого года Народного референдума. На него выносятся основные социальные вопросы, важные для всего населения, такие, как повышение минимального размера оплаты труда и базовой части пенсии до уровня прожиточного минимума, оплата коммунальных услуг не выше 10 процентов совокупного дохода семьи, перевод в госсобственность природных ресурсов. Всего предстоит высказаться на народном голосовании по 7 подобным вопросам.

Благодарность

Приняли участие в акции

БОЛЕЕ трех лет прошло с тех пор, как в нашей области родилось всенародное движение под девизом «Пока беда не коснулась всех». Именно тогда был создан антираковый благотворительный фонд. Каждый год сотни коллективов предприятий и организаций, тысячи жителей области перечисляли денежные средства на ремонт и реконструкцию онкодиспансера.

Многие коллективы и жители нашего района в ходе благотворительного марафона или в индивидуальном порядке внесли свой вклад в акцию, которая продолжается и сейчас.

На днях газета получила из фонда «Пока беда не коснулась всех» информацию о благотворительных взносах в этом году. В нашем районе их сделали: **ГУ отдел Пенсионного фонда** – 1195 рублей и **А.П. Оськин** – 500 рублей, за что антираковый фонд выражает благодарность.

Вспомнили О. Куваева

Дата

В МИНУВШУЮ пятницу, 12 августа, в день рождения нашего земляка, писателя Олега Куваева, коллектив центральной районной библиотеки возложил цветы к мемориальной доске на доме, где родился писатель, и почил его память минутой молчания. К библиотекарям присоединились и нынешние жильцы этого дома.

В этом году исполняется 71 год со дня его рождения, особых мероприятий не предусмотрено, но работники библиотеки не прекращают знакомить своих посетителей с творчеством О. Куваева, делают обзоры творчества и биографии писателя-земляка для читателей, приезжающих на время отпусков из-за пределов области. В течение июня и июля проходили встречи с ребятами из пришкольных лагерей, а также «Солнышка» и «Теремка».

Шарья принимала гостей

Фестиваль

13 АВГУСТА в г. Шарье прошел XIII Межрегиональный фестиваль «Мы – с Ветлуги-реки». На него приехали делегации из 16 районов республики Марий Эл, Нижегородской, Кировской, Вологодской и Костромской областей. Каждый район представил творческие коллективы, спортивные команды, изделия народных мастеров.

Начался фестиваль театрализованым шествием «Течет река Ветлуга». Торжественное открытие проходило на центральной сцене парка культуры и отдыха. На двух сценических площадках в течение нескольких часов шли концерты.

Экологические проблемы Советского района обсудили за круглым столом краеведы и журналисты, которые побывали на экскурсии по предприятию «Кронстар». Генеральный директор Генрих Кванц показал всю технологическую цепочку от разделки древесины до произ-

водства готовой продукции – ламинированных плит.

Губернатор Костромской области **В.А. Шершун**, присутствовавший на фестивале, подчеркнул значимость этого мероприятия. «Верю, – сказал он, – что нынешний фестиваль окажет благотворное влияние на достижение взаимопонимания между всеми нами и обязательно послужит дальнейшему процветанию нашей родной Костромской области».



Идет делегация нашего района.

САМЫЙ отдаленный населенный пункт района – Зинковка. В среду на прошлой неделе здесь побывали глава самоуправления района **Г.Ф. Суворов** и председатель районного совета ветеранов **Т.А. Волкова**. Добирались окольными путями, через Шабалинский и Октябрьский районы. Пришлось преодолеть расстояние в 180 километров.

Проблем у жителей предостаточно. Вот некоторые из них. Электрическую линию до поселка обслуживают боговаровские электрики, а поселковые – поназыревские. В июле текущего года от резкого увеличения напряжения вышли из строя 5 современных телевизоров и один холодильник. Пострадавшие жители попросили, чтобы администрация района оказала содействие в ремонте бытовой техники за счет энергетиков.

Самый большой вопрос у зинковцев – дорога. Жители поселка ездят за продуктами в деревню Веденье, что в Октябрьском районе, а это 10 километров разбитой с ухабами дороги. Ее ремонт не воз-

можен ввиду отсутствия средств, к тому же дорога находится в Октябрьском районе. Также нет возможности сделать хотя бы

грунтовую дорогу протяженностью в 30 км до Полдневицы.

Вариант переселения в Полдневицу зинковцы отвергают, ссылаясь прежде всего на отсутствие удовлетворительного жилья, работы и систематического пятичасовое отсутствие электроэнергии. Глава самоуправления района пообещал, что при формировании районного бюджета будет внесен на районное Собрание депутатов вопрос о выделении средств для переселения жителей Зинковки в другие населенные пункты района и области.

Сейчас в поселке проживают 38 человек. Мужчины ездят на работу в Октябрьский район. Работают ФАП, школа, клуб. Почта доставляется в Зинковку через Малораменье-Вохму-Веденье. Телефонная связь отсутствует. Скоро установят радио, и зинковцы смогут иметь связь с Полдневицкой сельской администрацией.

Приятные новости

Идите в...баню!

В НАЧАЛЕ августа Якшангская новая баня принимала первых посетителей. Газета неоднократно информировала читателей о ходе работ на этом объекте, и вот должданная и очень важная поселковая «стройка» почти завершена.

Помыться за сутки в бане могут 15-20 человек. Хотя это и не так много, но, по словам главы Якшангской сельской администрации **Л.А. Вавиловой**, если возникнет необходимость, то баня будет работать и дополнительные дни, кроме установленных – субботы и воскресенья. А с момента открытия для якшангцев «помывку» устроили с четверга по воскресенье. Банный билет стоит 10 рублей, возможно, что он немного подорожает только с января 2006 года.

Однако не все так гладко, есть и недостатки. Не достроен туалет, он будет сделан в ближайшее время из материала старых домов, которые разбирают безработные поселка. Нет навеса для дров.

Парилка в бане работает на дровах, отопление, дрова закупаются и привозятся с нижнего склада Зебляковского леспромхоза. К

бане подвезен уголь. Сегодня, чтобы нагреть баню уходит три часа. А к зимнему сезону уже готовятся установить тэн, он нагреет помещение и воду в течение 1 часа.

Отключения сократили

НА ПРОШЛОЙ неделе в нашем районе работали сотрудники областной прокуратуры. Среди прочих вопросов их интересовала законность 6-часовых отключений электроэнергии в пос. Полдневица. Действительно, почему отдельный гражданин должен подавать на организацию в суд, чтобы получить, допустим, вовремя зарплату, а организация («энергосбыт») может без всяких судебных разбирательств лишить законопослушного гражданина на несколько часов проплатенной услуги? Работники областной прокуратуры сделали вывод, что в действиях энергетиков присутствует нарушение ряда федеральных законов и рекомендовали Костромской энерго сбытовой компании изменить свое решение. В настоящее время Полдневица остается без света с 13 до 16 часов, то есть отключения сокращены вдвое.

Материалы 1-й полосы подготовили **В. КОДОЛОВ, И. МЕЛЬКОВА и И. МАНИНА**.

Губернские вестн Рабочая поездка губернатора в Буй

В.А. ШЕРШУНОВ с рабочей поездкой побывал в Буйе. В ходе визита он посетил ряд градообразующих предприятий и объектов социального строительства.

Губернатор ознакомился с работой ООО «Мебель Буй». Всего за 2 года новому руководству удалось сделать предприятие прибыльным и перспективным. Директор **А.В. Лапида** с гордостью показал цех целиндровки, сушилку, леопилку. Везде стоит современное европейское оборудование. Основное направление работы – домостроение. В планах – увеличить площади, внедрять новые технологии, создавать дополнительные рабочие места. Губернатор отметил, что ООО «Мебель Буй», занимающееся глубокой лесопереработкой, имеет большое значение для области. Вероятно, в будущем такое производство появится в Макарьевском и Кологривском районах.

В.А. Шершун встретился с руководством локомотивного депо станции Буй. В октябре здесь будут отмечать 100-летний юбилей. Приготовления идут полным ходом. Практически закончен капитальный ремонт. В городском музее подготовлена юбилейная экспозиция. Будет издана книга об истории депо, выпущены юбилейные значки. В Доме культуры пройдет фотовыставка.

Губернатор проинспектировал ход строительства в Буйе 30-квартирного жилого дома. Финансирование осуществляется за счет федерального и областного бюджетов по целевой программе переселения из ветхого жилого фонда.

Затем он побывал еще на двух объектах. Силами местных властей завершен нулевой цикл строительства спортзала школы № 9. Бюджет проекта – 8 млн. рублей. Проблема в нехватке средств. Аналогичная ситуация складывается и с запуском газовой котельной микрорайона Буйского химического завода.

В целом **В.А. Шершун** высоко оценил деятельность районной и городской администраций по благоустройству города и развитию промышленности предприятий.

Пресс-служба
Администрации
Костромской области.

«Утешайтесь надеждою, в скорби будьте терпеливы, в молитвенности... Бог же надежды исполнит вас всякой радости и мира в вере». (Послание к римлянам).

ЧТОБЫ СПАСТИ СВОЮ ДУШУ

- Более 1000 лет назад состоялось Крещение Руси. Обряд православного крещения прочно закрепился. В основном крестят детей в младенческом и детском возрастах. Как обстоят дела с этим таинством у нас?

- В год обряд крещения совершает от 50 до 100 человек. Больше крестят младенцев, но есть совершающие таинство и прихожане старше 60 лет. Раньше по деревням крестили бабки без милопомазания и специальных молитв. Такое крещение считается не полным. Священник должен убедиться в правильности совершенного таинства крещения бабкой, встретившись с ней, но таковых уже нет на белом свете. Поэтому тем прихожанам, которые крестились на дому, нужно довести обряд до его завершения.

- Учитывая демографическую ситуацию в районе, можно сказать, что обряд крещения совершают многие. А с венчанием как обстоят дела?

- Венчание — это скрепление брачного союза перед Богом, людьми и самим собой. Венчаются редко, одна-две пары за год. По всей видимости, столь малое количество венчаний объясняется слабой прочностью

В последние годы у людей возрос интерес к религии, которая еще совсем недавно была в опале. До революции на территории нынешнего Поназыревского района действовало две церкви: в с. Хмелевка и в с. Архангельское. Потом Архангельский храм взорвали, а Хмелевский превратили в сельский клуб. В начале 90-х годов прошлого века в пос. Поназырево появился молебенный дом, который позднее получил статус храма святой блаженной Ксении Петербургской.

Мы беседуем с его настоятелем священником отцом СЕРГИЕМ.

Лампада

взаимоотношений при вступлении в брак. Венчаются пары всех возрастов, есть и пожилые.

- Много ли у нас верующих?

- К нам в храм на службу постоянно приходят человек 30. В религиозные праздники — больше. Есть и постоянно приходящие. Они практически не пропускают ни одной службы. Есть и такие, которые бывают один раз в год. Таких людей нельзя отнести к верующим, скорее это потребители от церкви, которые справляют свой какой-то интерес. Веры в таком человеке нет. Он не проходит путь приобщения, единения со святой. Уходя из церкви, такой прихожанин считает, что свой долг перед Бо-

гом выполнил и очистился от грехов и греховных мыслей. Но это еще больший грех перед Богом.

«Что пользы, братья мои, если кто говорит, что он имеет веру, а дел не имеет? Может ли эта вера спасти его?» — говорится в послании апостола Иакова (2 глава, 14 стих).

- Все-таки, что такое религия?

- Есть понятия — реанимация — это восстановление жизненных функций у человека; реабилитация — возвращение человека социальных и политических прав; по аналогии (Ре) религия — восстановление потерянного союза между Богом и человеком через религиозную жизнь. Вы



ведь знаете, за что были изгнаны Адам и Ева из Рая.

- Бог один, а конфессий и различных сект очень много. Почему?

- Кратко на этот вопрос не ответишь. Попробую пояснить на примере. Библия — собрание книг, образующих Священное Писание христианства. Она состоит из Ветхого и Нового Заветов. Каждый может трактовать Заветы по-разному. Образно выражаясь, если вы как путник, отклонитесь от намеченного пути только на один градус, то через несколько десятков метров отойдете в сторону на значительное расстояние. А если продолжите путь дальше?

Таким образом, уже при из-

начально неверной трактовке Заветов расходятся религиозные точки зрения, образуются секты. В одной Москве их насчитывается 2700, в г. Шарье около 20. В нашем районе есть иговысты и пятидесятники.

Вот один из примеров деятельности пятидесятников. Ко мне приходит одна старушка и говорит, что больше не пойдет к ним, а будет посещать церковь, потому что, когда она спросила, будут ли ее отпевать после смерти, ей ответили, что она и так святая!

- Ходят слухи, что Вы переезжаете в Москву и готовитесь к отъезду. Будет ли работать храм?

- Переезд связан с семейными обстоятельствами. Там буду служить тоже священником. Наш приход не останется без попечителя. После передачи дел и имущества служба продолжится.

- Стрелитесь нового храма не предусматривается?

- Был разговор на районном и областном уровнях, но пока подвижек нет. Возможно, из-за финансовых. Так, строительство шарьинского храма обошлось почти в 3 миллиона рублей.

- Ваши пожелания прихожанам и жителям района?

- Не следует отступать от веры в Бога, надо исполнять его заповеди, искать ответы на главные вопросы: для чего я живу, дать самому себе отчет для чего пришел я на белый свет, к чему Господь меня призывает — и тем самым спасти свою душу.

Спрашивал В. КОДЛОВ.

Н ЕДАВНИЙ эпизод в судебном коридоре: перерыв, толкотня в буфете, курительницы на лестничной площадке, а среди них двое адвокатов, мои знакомые — в очень хорошем настроении. Один другому рассказывает, как его клиент, не посоветовавшись с ним, договорился с судьей спустить дело на тормозах за 20 тысяч долларов, и он, адвокат, узнав, отругал клиента, пообещав ему развалить дело всего за 10 тысяч. И — развалил! «Так теперь тот судья со мной не здоровается, — смеется адвокат, — я его личный враг!».

Судью этого я видел — седой, солидный, лицо строгое. Черная мантия, обтекаемая массивную фигуру, делает его похожим на сурового посланца из другого мира, где царит неподкупная справедливость...

Еще сюжет на эту тему. В курортном городке с друзьями еду на шашлыки, в горы. За рулем мощного BMW — его владелец, молодой мужчина спортивного вида, как выяснилось, один из местных судей. Он оказался тамодой, неистовым тостом, и вообще отчаянным персонажем: потащил всех к горной речке, первым окупался в ледяную воду. Когда мы вдвоем, греясь на огромных плоских камнях, в стороне от компании, разговорились, и я спросил, часто ли горячие южные люди предлагают деньги, он, зная, что я судебный очеркист, засмеялся, кивнув на мои плашки: «А там звукотзаписывающего устройства нет?»

И буднично, в телеграфном стиле обрисовал ситуацию: в городском суде за долги вторую неделю отключены телефоны; отправил повестки не на что; скрепок, клея, бумаги не хватает; у секретарей — молодых женщин — нищенская зарплата, и та — с опозданием. А тут толпятся в коридорах богатые, подвезающие к суду на джипах «Чероки», соротают, кричат — делают нахаланные предприятия, особняки, земель под коттеджи. Да с них грех



Неприкасаемые в мантиях

не взять! Предлагают же сами. Деньги он делит на три не совсем равные части: одну — секретарю (мать-одиночка), вторую — в сейф на производственные расходы, третью — себе.

- А почему я должен жить хуже, чем эти коридорные крикуны? Сужу-то я по закону, но крикуну дано понять, что — в их пользу.

- И остальные судьи поступают так же?

- Конечно. Только нужна осознанность, чтоб не нарваться на провокацию. Я как-то заметил слежку: кто-то из недоброжелных натравил на меня спецслужбу. Я — заявление прокурору, наружку тут же сняли. Судейская неприкосновенность — это свято... Просто во всяком хорошем деле бывают свои, скажем так, шероховатости...

Чем оборачиваются такие шероховатости? Как-то мне на адрес редакции пришло письмо от женщины.

«...Пишу, чтобы выговориться... Однажды вернулась с работы пораньше, застала дома «гостей». Они, вскрыв дверь, так топтались, что изнутри не заперлись: мечутся по комнате, а человек лет сорока ими командует. «В комод загляни! В шкаф под белье!» Кинулась к соседям. Те вызвали милицию, грабителей взяли в момент.

Оказалось, группа воров обчистила в нашем городке с десяток квартир. Состояла она из молодых ребят, а руководил ими дважды сидевший «кавторите» по кличке Крюк. И вот я хожу на допросы, вору сидят в изоляторе. Вдруг узнаю: Крюка судья выпустил по подписке о невыезде под залог, кажется, 50 тысяч рублей.

Иду к судье. Не принимает. Пробиваюсь к нему в приемный

день: «Почему выпустили»? Судья — лицо каменное! — показывает мне статью о возможностях изменения меры пресечения. Все по закону! У Крюкова, оказывается, гипертония, тюремный режим ему противопоказан. «Да ведь он меня в подъезде прибил!» — «Не драматизируйте», — отвечает судья, — этот гражданин хоть и сидел, но в мокрых делах не замешан».

А через день ко мне подошли двое рослых ребят: «Если не изменишь показания по Крюку, в лесу зароем». Я испугалась, лепечу в ответ — его, мол, милиция взяла вместе с другими. А они: «Те другие уже заявили следователю, что случайно встретили его на лестнице. И с соседями мы поговорили, они тоже жить хотят». Я — к следователю. Он пообещал: «Приму меры». А вечером захожу в подъезд и — проваливаюсь куда-то. И вот лежу я в больнице с сотрясением мозга, а мне говорят: «К вам посетитель». Входит мужчина с букетом, улыбается... Сам Крюк! И негромко так говорит: «Вот в этом букете небольшая подарочек — на восстановление вашего здоровья». Когда ушел, вижу: в цветах — конверт, а в нем — 10 тысяч рублей... Сломали они меня все-таки. А ведь ничего бы такого не было, если б судья Крюка не выпустил. Про судью мне сказали, что он от Крюка получил 100 тысяч рублей. А как проверить?»

...Я прочитал это письмо знакомому следователю. Можно ли, спрашиваю, такого судью взять с полициным?

- Оперативные действия против судьи — объяснил следователь, — запрещены. Ни телефон прослушать, ни слежку установить! Да, мы можем обратиться

в квалификационную коллегию, которая до недавнего времени сплошь состояла из судей и которой вменено в обязанность следить за чистотой рядов. Эта коллегия дает (или — не дает) разрешение на ведение следственных действий. Чаще — не дает: считает нашу информацию не основанной на проверенных фактах. А для того чтобы их проверить, нужны те самые следственные действия, которые коллегия не разрешает. Замкнутый круг... Правда, была одна история несколько лет назад — в Волгограде. Там оперативники, понимая, что иначе не выведут взяточника на чистую воду, нарушили закон: без разрешения квалификационной коллегии, тайно вели за ним слежку. Выяснили: берет по-крупному. Побеседовали с очередной жертвой, готовившей кейс с купюрами, пометили их. И проследили за судьей, пришедшим в автоматическую камеру хранения за деньгами. Сняли на видео момент, когда он брал кейс, задержали, несмотря на крики о том, что он судья, сделали вид, что не верят подлинности удостоверения, составили протокол и... отпустили. Почему? Да потому что судья, пока не отстранен, неприкосновенен. Он и по своему делу вначале проходил как свидетель, а обвиняемой была секретарша, передававшая взятки помельче. Только когда квалификационная коллегия, наконец, его от должности отстранила, он стал обвиняемым...

Что мы, вообще, знаем о закромном мире судей? Что когда-то, при советской власти, в нем царил «телефонное право», и судьи, одетые в партийные пиджачки, вынуждены были по звонку из райкома отправлять в места заключения инициативных хозяй-

ственников, нарушивших замшелую инструкцию. Что сейчас им не звонят, опасаясь публикации записанных на пленку телефонных разговоров. Но многое ли изменилось по сути в отношениях суда и власти?

Известно, что председатели судов обладают магическим влиянием на своих коллег. Судья, вызванный в председательский кабинет, может узнать радостную новость о предоставленной ему властями новой квартире, а может получить разнос из-за якобы «заволокиченных» дел. Все зависит от того, насколько «отзывчив» данный судья на пожелания, которые председатель высказывает ему с подачей списка предержащих.

«Отзывчивые», например, могут санкционировать взятие под стражу обвиняемого, в то время как тот мог бы, пока идет следствие, обрести дома по подложке о невыезде. И — санкционируют. Потому что знают: условия наших тюрем делают помещенных туда более сговорчивыми, а значит — более податливыми для громкого показательного процесса, который по тем или иным мотивам, чаще политического свойства, нужен властям. Возво используют судебный аппарат в темных делах по переделу собственности: упрямый предприниматель, посидев год в камере предварительного заключения с двадцатью уголовниками, начинает понимать, что здоровье и, тем более, жизнь дороже, чем мебельный комбинат или нефтяная компания. В результате собственность еще до суда переходит в нужные руки, а правосудие из самостоятельной ветви власти превращается в «приводной ремень» тупой государственной машины. Что и говорить, многим судьям противно превращаться в бумажных киллеров. Но ведь они тоже люди. Кому не хочется жить в хорошей квартире, ездить на BMW и быстро делать успешную карьеру?

Игорь ГАМАЮНОВ.

Наша справочная

ПРИОБРЕТАЯ краски, нужно всегда обращать внимание на их маркировку.

Названия (марки) лакокрасочных материалов унифицированы. В начале марки ставятся две буквы, обозначающие пленкообразную основу. Например, АЦ — пленкообразующая основа: ацетилцеллюлоза,

БТ — пленкообразующая основа: битумы и пеки, КК — пленкообразующая основа: канифоль,

КЧ — пленкообразующая основа: каучуки, МА — пленкообразующая основа: масла растительные, НЦ — пленкообразующая основа: нитроцеллюлоза,

ЭП — пленкообразующая основа: эпоксидные смолы, ЭТ — пленкообразующая основа: полиэтилен и полиизобутилен,

ЭФ — пленкообразующая основа: эпоксидноэфирные смолы, ЭЦ — пленкообразующая основа: этилцеллюлоза,

ЯН — пленкообразующая основа: янтарь.

После букв ставятся одна или две цифры, которые обо-

значают область применения:

- 1 — атмосферная,
- 2 — стойкая внутри помещения,
- 3 — для консервации металлоизделий,
- 4 — устойчива к горячей воде,
- 5 — специальная (для кожи, резины и т. д.),
- 6 — стойкая к нефтепродуктам,
- 7 — стойкая к агрессивным средам,
- 8 — термостойкая,
- 9 — электроизоляционная,
- 0 — лак, грунт, полуфабрикат, 00 — шпаклевка.

За цифрой, указывающей применение, идут цифры, обозначающие заводской номер краски. Например, КО-1112 — эмаль, в которой пленкообразующая основа — кремнийорганическая смола, атмосферостойкая, заводской номер 112; лак НЦ-228-основа: нитроцеллюлоза, стойкий внутри помещения, заводской номер 28; лак БТ-577-основа: битум, пек, специальный, заводской номер 77.

Готовые к применению масляные краски маркируются не по правилам, принятым для всех лакокрасочных материалов. На-

пример, марка «Краска МА-15, синяя» расфасовывается так: краска масляная, синяя, для наружных работ (цифра 1) на комбинированной олифе (цифра 5). Если первая цифра 2, это означает, что краску применяют только для внутренних работ. Вторая цифра говорит об олифе, на которой краска приготовлена: 1 — натуральная олифа, 2 — оксоль, 3 — глифталевая, 4 — перфталевая и 5 — комбинированная олифа.

Для обозначения густотертых красок перед первой цифрой добавляется ноль, остальные цифры имеют то же значение, что и для готовых к употреблению красок.

Советы специалистов

Помощь животным

Стригущий лишай

В ПОСЛЕДНЕЕ время в ветстанцию все чаще стали поступать животные (в основном кошки) с инфекционными заболеваниями кожи: трихофития, микроспория, парша. Все эти болезни в обиходе называются стригущим лишаем. Болеют животные всех возрастов, но особенно чувствителен младенец с первых дней жизни.

Источником возбудителя инфекции являются больные животные. Главную опасность в распространении представляют бездомные кошки и собаки. Восприимчив к стригущему лишаю и человек. Заражение происходит при прямом контакте с больными животными, через предметы ухода, подстилку, одежду. Участки поражения у животных расположены на морде, ушах, туловище, хвосте. Пятна различной величины (0,5-15 см) и формы. Волосы выпадают или обламываются низко, легко выдергиваются. Пораженные участки вначале покрыты чешуйками, а затем плотными серовато-белыми корками.

Большое значение в профилактике стригущего лишая имеют правильный уход за кожей животного, полноценное кормление, соблюдение гигиенических правил. Всех больных и подозрительно больных необходимо показать ветврачу с целью уточнения диагноза и назначения лечения.

Но зачастую хозяева приносят своих любимцев уже в такой стадии заболевания, когда лечение бывает неэффективным и есть опасность заражения человека. Таких животных приходится усыплять. Чтобы этого не случилось, внимательнее относитесь к своим питомцам, тем более, что существуют вакцины против стригущего лишая и прививку можно сделать заранее.

«Черные» зубы у поросенка

Что это за черные зубы у поросят? С ними борются всяк по-своему, а как правильно? Можете, их удалять вовсе не обязательно?

С. Кривков.

Вы затеяли ремонт квартиры

МА — пленкообразующая основа: масла растительные, НЦ — пленкообразующая основа: нитроцеллюлоза, ЭП — пленкообразующая основа: эпоксидные смолы, ЭТ — пленкообразующая основа: полиэтилен и полиизобутилен, ЭФ — пленкообразующая основа: эпоксидноэфирные смолы, ЭЦ — пленкообразующая основа: этилцеллюлоза, ЯН — пленкообразующая основа: янтарь.

После букв ставятся одна или две цифры, которые обо-

значают область применения:

- 1 — атмосферная,
- 2 — стойкая внутри помещения,
- 3 — для консервации металлоизделий,
- 4 — устойчива к горячей воде,
- 5 — специальная (для кожи, резины и т. д.),
- 6 — стойкая к нефтепродуктам,
- 7 — стойкая к агрессивным средам,
- 8 — термостойкая,
- 9 — электроизоляционная,
- 0 — лак, грунт, полуфабрикат, 00 — шпаклевка.

За цифрой, указывающей применение, идут цифры, обозначающие заводской номер краски. Например, КО-1112 — эмаль, в которой пленкообразующая основа — кремнийорганическая смола, атмосферостойкая, заводской номер 112; лак НЦ-228-основа: нитроцеллюлоза, стойкий внутри помещения, заводской номер 28; лак БТ-577-основа: битум, пек, специальный, заводской номер 77.

Готовые к применению масляные краски маркируются не по правилам, принятым для всех лакокрасочных материалов. На-

пример, марка «Краска МА-15, синяя» расфасовывается так: краска масляная, синяя, для наружных работ (цифра 1) на комбинированной олифе (цифра 5). Если первая цифра 2, это означает, что краску применяют только для внутренних работ. Вторая цифра говорит об олифе, на которой краска приготовлена: 1 — натуральная олифа, 2 — оксоль, 3 — глифталевая, 4 — перфталевая и 5 — комбинированная олифа.

Для обозначения густотертых красок перед первой цифрой добавляется ноль, остальные цифры имеют то же значение, что и для готовых к употреблению красок.

Полноценное меню к кроличьему столу

Домашняя ферма

С КРОЛИКАМИ не будет проблем, если вы их не только хорошо содержите, но и правильно кормите. Так, беременная, а точнее, сукрольная крольчиха нуждается в особом рационе. Ее сукрольность длится около 30 дней. В это время особенно внимательно следите, чтобы в ее «меню» входили концентрированные корма, богатые полноценными протеинами, витаминами и минеральными веществами. Примерно с 15-20-го дня сукрольности в рационе беременных самок уменьшите на четверть количество грубых кормов и на столько же увеличьте количество концентрированных. А с 21-го дня и до окоты (окота) грубых кормов давайте уже вдвое меньше, заменяя их концентратами.

Когда крольчихи выкармливают новорожденных молоком, концентрата должны составлять 60-70 процентов всего рациона. Однако предпочтение отдается шротам, жмыхам, рыбной и мясокостной муке, сухому обрату. Хороший корм для лактирующих крольчих — пшеничные отруби, смешанные с корнеплодами или жмыхами. Не забывайте добавлять и сочные. Очень полезны, особенно зимой, силос, морковь, свекла, картофель. А чтобы было больше молока, по возможности поите их коровьим молоком — всего по 60 г. И крольчатам для подкормки давайте граммов по 25.

Когда крольчат (в возрасте 40 дней) отсаживают от матерей, они испытывают стресс. Поэтому первые полторы-две недели кормите их так же, как кормили под матерью. Постепенно переводите на корнеплоды, сено, овес или дробленую кукурузу, но старайтесь, чтобы в рационе было больше мягких и дробленых кормов. Со 120-дневного возраста молодняк кормят 3 раза в день концентратами, сеном, травами. Причем по утрам половину порции должны составлять концентрат, в обед процентов 50-60 — сено или трава, а по вечерам половина ужина — концентрат, а остальное — грубый корм.

Взрослых крольчих, сукрольных самок и самцов-производителей лучше кормить только утром и вечером. А вот доступ к воде должен быть постоянным. Следите, чтобы корм и вода не попадали на пол в клетке. Если животные будут есть с пола, они могут заболеть кокцидозом.



Иногда у поросат появляются зубы, которые отличаются от остальных более темной окраской, так называемые «черные» зубы.

«Черные зубы» (их в ротовой полости животного бывает по 1-2) — это в принципе большие карие зубы. Чаще всего они не только темные по цвету, но и сильно разрушены — с неровными краями, трещинами, стертой жевательной поверхностью. В случае появления таких зубов свиной надо показать ветеринарному специалисту. В зависимости от их состояния врач примет нужные меры. В некоторых случаях больные зубы служат причиной более сложных заболеваний челюсти.

Так как свиной держат на откорме всего 7-12 месяцев, то черные зубы обычно себя не успевают проявить и не приносят животному беспокойства при кормлении. Но примечайте: если свинья активно подходит к корму, а во время еды беспокоится, то ее необходимо показать ветеринарному врачу. Если необходимо, черные зубы выдергивают. Делать это надо квалифицированно. Ветеринарный специалист при этом пользуется зевником и специальными зубными щипцами. Животное предварительно фиксируют, проводят местное обезболивание челюсти, после чего зуб извлекают из зубной лунки.



Выводим пятна

В ПРОДАЖЕ есть разные по составу пятновыводители в виде жидкостей, порошков, аэрозолей и таблеток, но, прежде чем ими воспользоваться, примите на вооружение несколько общих правил, которые помогут вывести пятно и не повредить ткань.

Прежде чем применить пятновыводитель, предварительно опробуйте его на небольшом кусочке той же ткани или на внутренней поверхности одежды, чтобы убедиться в стойкости материала к действию этого средства. Так, пятновыводителями на основе растворителей нельзя обрабатывать жирные пятна на изделиях из ацетатных тканей, а также с пропиткой типа бонолья. Для ацетатных тканей можно применять бензин, мыло и синтетические моющие средства, а для тканей с пропиткой — только мыло и синтетические моющие средства.

Есть два способа выведения масляных пятен. Первый хорош при чистке плотных тканей с изнаночной стороны: к материалу прикладывают кусок белой ткани, а затем слегка притирают пятно довольно сильно смоченным тампоном круговыми движениями (от периферии к центру). При этом пятновыводитель просачивается сквозь ткань, растворяет пятно и переходит в тканевую подложку. При втором способе, пригодном, например, для чистки засаленных мест на воротниках, загрязнение снимают слегка смоченным в препарате тампоном, который рекомендуется как можно чаще заменять чистым. Но не набирайте слишком много средства, иначе может появиться «ореол».

Хозяйке на заметку

ЧТО БЫ вы бранная обувь служила долго, НАДО:

✓ ежедневно очищать ее от грязи и пыли мягкой влажной тряпкой или щеткой, затем вытирать сухой;

✓ не мыть обувь в воде;

✓ для освежения цвета, придания блеска и защиты от воздействия окружающей среды после чистки на верх обуви нанести тонкий слой крема, через 3-5 минут расплорировать его волосяной щеткой или шерстяной тряпкой;

✓ обувь с верхом из животных кож следует обрабатывать специальным кремом, содержащим жироподобные вещества; расплоривать такую обувь после нанесения крема не рекомендуется;

✓ в случае загрязнения обуви из велюра или нубука надо высушить ее естествен-

С любовью о том, что ноги носят

ным путем, затем специальной щеткой удалить песок и обработать специальным средством в аэрозольной упаковке; поверхность обуви не стоит сильно тереть, так как внешние волокна могут быть повреждены и материал утратит свои качества и внешний вид; используя специальное средство для чистки велюра, вы сохраните первоначальный вид изделия на более длительный срок;

✓ при подборе крема для ухода за обувью внимательно изучите инструкцию по его применению;

✓ сушить мокрую обувь следует при комнатной тем-

пературе вдали от отопительных приборов, источников тепла, избегайте прямых солнечных лучей, предвременно туго набив ее скомканной бумагой или вставив в нее специальные приспособления для сохранения формы;

✓ нельзя допускать чрезмерных механических нагрузок, ударов, порезов, которые, как правило, приводят к отрыву каблук, подошв, фурнитуры;

✓ не используйте обувь, кроме специальной, в условиях бездорожья;

✓ не снимайте обувь, наступая на задник; обуваясь, используйте специальный рожек для обуви, тогда шов на пятке не разоится, а изделие не потеряет свой первоначальный вид.

Что бы вы еще хотели прочитать в «Хозяйке»? Звоните по тел. 2-10-34.

Страницку подготовил В. КОДОЛОВ.



Удальцы земли поназыревской

нальные шляпы и льняные рубашки. Во время красочной церемонии открытия был зажжен огонь спортивных игр, с напутствием выступил архиепископ Костромской и Галичский Александр.

Спорт

В программе соревнований как всегда было представлено много видов спорта, но для нашей команды самым результативным оказалось четырехборье среди семейных команд. Семья Матанцевых – Олег, Татьяна и Настя – заняли третье место в дартсе, 2-е место в плавании, 3-е в легкоатлетической эстафете и 7-е в гонке на велосипедах. В последнем виде соревнований многих участников подвели велосипеды, подчас их приходилось ремонтировать на ходу. Но в общем зачете Матанцевы заняли 3-е место.

Неплохие результаты на фоне команд из других районов области (на играх собрался представитель из 23-х районов) показали наши спортсмены в отдельных видах.

В конкурсе «Богатыри России» – четырехборье у мужчин (плавание, бег, гиря и «Поединок» – стрельба из винтовки) –

приняли участие Вадим Матанцев и Вадим Мельков. По общим итогам они заняли 11-е и 13-е места. Из 31 богатыря Вадим Матанцев стал 5-м по рыжку гири, а Вадим Мельков – 7-м в плавании.

В конкурсе среди женщин «Краса земли русской», в который были включены плавание, ритмический танец, бег, силовая гимнастика, среди 28 участниц наши Валентина Матанцева и Елена Коваль получили 10-е и 14-е места. В силовой гимнастике Валентина Матанцева заняла 4-е место, проиграв третьему призеру всего 1 очко, в этом же виде Елена Коваль выступила с 8-м результатом.

В гиревом двоеборье Андрей Егоров показал 10-й результат, а в армреслинге – 9-й. В состязаниях между пляжными волейболистами наша команда «пляжники» тоже заняла 10-е место. В последний день соревнований состоялся кросс, в нем приняли участие 60 спортсменов.

На торжественной церемонии награждения семья Матанцевых поднялась на пьедестал среди других победителей из городов, районов и вузов области.

И. МАНИНА.

августа

началась **ДОСРОЧНАЯ** подписка на газету «Районный вестник» на 1 полугодие 2006 года

Очень приятная новость для Вас:
ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!

Теперь газета стоит:
на 1 месяц - 28 руб. 78 коп.;
3 месяца - 86 руб. 34 коп.;
6 месяцев - 172 руб. 68 коп.

Подписку можно оформить во всех отделениях связи и у почтальонов

ПОПРАВКА

В МАТЕРИАЛЕ «Что-то не так с глазами?» (№ 90, 11.08.2005 года) в последнем абзаце во вто-

рой строчке после слова «травы» следует читать «очанки» (Промывайте глаза два раза в день настоем травы очанки...).

«Отцветет» вода и наступят рыбные дни

АВГУСТ для рыболова – самая желанная пора. Как правило, в это время устойчивая теплая погода. Лишь изредка налетит гроза, скорее прочтисся, но тут же возвращается летняя благодать. А кузнечиков на полях – пруд пруди. Даже не надо землю копать в поисках червей. Кузнечиков наловить – минутное дело, а лучшей насадки для рыбы и не требуется. Впрочем, и червей отыскать не такой уж тяжкий труд.

Безда лишь в том, что на многих водоемах Северо-Запада и Центральной России в первой декаде августа надеяться на хороший улов не приходится. Дело в том, что в июле и начале августа в озерах, водохранилищах и реках с медленным течением происходит так называемое «цветение» воды. Под воздействием тепла начинают бурно размножаться микроскопические сине-зеленые водоросли. Их образуется такое множество, что вода обретает зеленый цвет и становится похожей на суп-пюре из щавеля. Эти водоросли забивают рыбам жабры и затрудняют дыхание. Наступает кислородное голодание. Обитателям водоемов приходится искать спасение на глубине, в омутах за плотинами, в местах, где бьют ключи. Словом, там,

где достать рыбу непросто. Поэтому и клева нет.

Бесклевье заканчивается, как только «отцветет» вода. И происходит это примерно в середине августа. Рыба, изголодавшаяся за время «царствования» водорослей, будет навстречу упущенное.

На глубине от 5 до 7 метров в местах с медленным течением и глинистым дном ловят лещей. Для этого нужна привада и прикормка. Кстати, поплавочная

Клевое дело

удочка для августовского лова лещей малоэффективна. Самая подходящая снасть – удочка донная с грузом-кормущиком или с кольцом и прикормочницей. Все карповые рыбы летом охотно берут на кузнечика, червя, тесто...

На глубоких местах неплохо ловятся судак и крупный окунь. Там же, за границей водной растительности, на спиннинг добывают щуку, а на ямах с лодки бортовыми удочками (в отвес) – судаков. Для лова судака используют удлинненные блесны из светлого металла и крупные мормышки с подсадкой малька или червя. Весь август судак отлично ловится на кружки. Любителей этой ловли можно встретить на крупных озерах, водохранилищах, где нет течения или оно слабое. Кружки перемещаются по водоему силой ветра. Это при течении за ними трудно уследить, а на спокойной воде – нет проблем.

Не имейте в виду: судак – хищник. Правда, природа наделила его очень маленьким ртом, а потому насадкой могут быть только узкотелые рыбки. Такие, как уклейка, пескарь. Широкопелые под-

лещики и густерки судаку не по зубам.

Что касается крупного окуня, который отлично ловится на малька, то в тихие вечерние часы он обнаруживает себя всплесками выскакивающих из воды мальков. Они спасаются бегством. Ведь стаи крупных окуней буквально истребляют мальков на каменистых отмелях, где глубина не более метра. Если осторожно подобраться к месту окуневое пиршества и забросить крючок с насаженным на него мальком, то успех гарантирован. Жадные до добычи рыбы становятся менее осторожными, чем в другие летние месяцы. Впрочем, окуни будут хорошо клевать еще и весь сентябрь.

Надо сказать, что в каждом регионе – своя рыбалка.

Что касается времени суток, то лучший клев бывает, как известно, по утрам (до восхода солнца) и на вечерней зорьке. В пасмурные вечерние дни рыба клюет лучше и клев может продолжаться в течение всего дня.

При ловле на дорожку в последнее время все более популярными становятся воблеры. На них хорошо клюют все хищники. К тому же при остановке проводники воблеры не ложатся на дно, как это происходит с блесной. Поэтому нет и донных зацепов. А при ловле в отвес и спиннингом вдоль края растительности очень хорошо себя зарекомендовали твистеры, задепленные на джиг-головку. Впрочем, и обыкновенная мормышка с наживкой не утратила признания рыболовов. Тут, как говорится, у каждого свой «конек».

Д. СТРУЖЕНЦОВ.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

20 августа с 10 часов в здании поликлиники ЦРБ будет проводиться платный консультативный прием ВРАЧА-КАРДИОЛОГА. Стоимость консультации со снятием и расшифровкой ЭКГ - 200руб., осмотр на дому - 300 руб. Прием ведут заведующие отделениями Шарьинской ЦРБ.

18 августа с 10 до 18 часов в культурно-досуговом центре состоится ЯРМАРКА-ПРОДАЖА. Лучшие предприятия г. Кирова проводят ярмарку-продажу: пальто - от 1000 руб., куртки, дубленки, обувь (лето-зима), головные уборы.

ПРОДАЕТСЯ корова по адресу: пос. Поназырево, Советская, дом 51, Пехтеревы. Тел. 2-12-72.

КУПИТЬ электродуховку «Новосибирск». Тел. 2-17-33.

ПРОДАЕТСЯ стенка. Тел. 8-910-927-05-37.

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение – типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ с мнением редакции.

Районный Вестник

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации Костромской области, администрация района и редакция газеты «Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адресе дачкин: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 44.

Материалы под знаком публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 77 номеров за полугодие, в августе - 13. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rvest@ros248.ru. Отпечатана в ГП Костромской области «Шарьинская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписана в 14.20. Тир. 1403. Зак.